

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 9.

bb 1. ünnepi tudományos ülés az akadémián a tanácsköztársaság évfordulója alkalmából

i ms/tné-lm zs

1969. március 9.

a magyar tudományos akadémia nyelv-és irodalomtudományi osztálya és irodalomtudományi intézete március 14-én pénteken emlékülést tart a tanácsköztársaság 50. évfordulója alkalmából. az ülésen ortutay gyula akadémikus, osztálytitkár mond megnyitót, majd szabolicsi miklós akadémiai levelező tag a tanácsköztársaság és a magyar irodalom /tanulmányok és problémák/ címmel ad elő, józsef farkas kandidátus pedig a tanácsköztársaság irodalom és művelődés-politikáját méltatja. az előadásokat több felkért hozzászóló egészíti ki.  
/mti/

--

bb 2. bem, ligeti és lenin szobra kiskőrösön

vid fm-lm ká

1969. március 9.

kiskőrös az idén újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik. a járási párt- és tanácsháza dísztermében elkészült az a hatalmas falipannó, - óvári lászló budapesti képzőművész alkotása, - amely a vidék szőlő-gyümölcs kulturáját szimbolizálja. a gyógyfürdő épülete domborművet kap, s készül egy szökőkút-kompozíció is. ezenkívül felállítják bem, ligeti károly és lenin szobrát. bem apónak az 1848-1849-es magyar szabadságharc legendáshírű táboránál szobra a petőfi térre kerül a nagy költő-harcostárs mellé. a szintén kiskőrösi születésű szocialista forradalmár és kárhozó ligeti károly szobrát az ifjúsági parkban állítják fel, míg lenin portréját a párt- és tanácsháza földszinti halljában helyezik el./mti/

--

8.25/lm

1424 2. sz.

- 1 -

bb 3. a hét végén befejeződik a tanköteles korba lépő gyerekek összeírása - tudnivalók a szülőknek

i vt/hné-Lm zs

1969. március 9.

az idén 124 ezer kisgyermek lép tanköteles korba. a tankötelezettségről szóló törvényerejű rendelet értelmében azokat a gyerekeket, akik szeptember 1-ig betöltik hatodik életévüket, a szülők, /gondviselők/ március 1-15 között kötelesek a lakás szerint körzetileg illetékes általános iskolába bejelenteni, majd júniusban az általános iskola első osztályába beírni.

a művelődésügyi minisztérium arra kéri az érdekelteket, hogy a bejelentési kötelezettségnek személyesen, vagy írásban a megjelölt határidőig feltétlenül tegyenek eleget. az oktatásügy illetékesei ugyanis csak az elsőosztályosok várható létszámának ismeretében tudnak megfelelően gondoskodni a tanítás személyi és tárgyi feltételeiről.

a nyilvántartásba vételhez a következő adatok szükségesek: a gyermek neve, születési helye és ideje, édesanyja leánykori neve, valamint a pontos lakcím. helyes, ha a szülők már a nyilvántartásba vételkor jelzik, hogy kérik a gyermek elhelyezését napközi otthonba, mert így a csoportok tervezésénél ezt is figyelembe tudják venni.

egy korábbi intézkedés alapján a tanköteles korba lépő gyerekeknek beírás előtti kötelező orvosi vizsgálaton kell részt venniük. ennek időpontjáról és helyéről a nyilvántartásba vételt követően a szülők értesítést kapnak. a márciusi összeírás nem azonos a júniusban esedékes iskolai beírással./mti/

8.24/Lm  
1424 222

- 2 -

bb 4. ezüstkincs mohácson - félezer éves pénzeket tartalmazó korsót találtak az utépitő munkások

vid ká-Lm la

1969. március 9.

értékes régészeti leletre bukkantak mohács belvárosában: ezüst-pénzekkel teli középkori agyagkorsót találtak az utépitők. a városrendezés során új utat nyitottak az ugynevezett kálvinközben és a nyolcvan centiméter mélyre lehatoló munkások szerzőjére. hasenauer bálint utépitő munkás egy viszonylag épségben levő - harminc centiméter magas és husz centiméter átmérőjű - korsót emelt ki a földből, amely tele volt ezüstpénzzel. azonnal értesítették a mohácsi múzeumot, amely az értékes leletet továbbította a pécsi janus pannonius múzeumnak.

a korsóból 11 kiló 33 deka ezüstpénz került elő, amelyek - mint dr. kiss attila régész megállapította - a mohácsi vész előtti időkből, főleg mátyás és ulászló királyok korából származnak. tulajdonosa feltehetően éppen a mohácsi vész előtt, az országba benyomuló török hadsereg miatti félelmében rejtette el a háza telkén. az érmék régészeti feldolgozása során valószínűleg tisztázódik majd az ezüstkincs eredete. a nagymennyiségű, félezer éves pénz megtalálása önmagában is jelentős esemény, de talán ennél is fontosabb leletnek számít az érméket rejtő agyagedény. a görög bortároló edényekre emlékeztető karcu korsó ugyanis az eddig ismert legrégebbi darabja a híres mohácsi fazekasmesterségnek. sarosacz györgy múzeológus, aki a mohácsi kerámia történetét dolgozza fel, elmondotta, hogy mostanáig csupán 200 éves tárgyi és 250 éves írásos emlékekkel rendelkeztek az itteni agyagművességre vonatkozóan. a most előkerült szép korsó azt bizonyítja, hogy már a középkorban is virágzott a mohácsi kerámiaipar./mti/

bb 5. rita pavonét, udo jürgenst várja az ori

i pr/gg-Lm zs

1969. március 9.

a könnyű- és tánczene kedvelőinek a következő hónapok majdnem mindegyikére szolgál neves külföldi vendéggel az országos rendező iroda. márciusban egy olasz tánczenei együttes érkezik budapestre, májusban az angol flowerpot men együttes kezdi meg vendégszereplését, őket még további három szigetországbeli beat-együttes követi. fellép majd a hosszunevű „dawe dee dozy becky and pitch”, s több hangversenyt ad a „the taste”, és az „unit 4” 2., júliusra várják rita pavonét és együttesét, majd udo jürgens érkezik kéthetes hangversenykörútra magyarországra./mti/

8.40/Lm  
1424 222

- 3 -

bb 6. új kabinokat, autóparkolót építenek a Bánki-tó partján  
vi fm-lm ká 1969. március 9.

az idén továbbfejlesztik a dunakanyar intéző bizottság hatáskörébe tartozó Bánki-tó környékét. a már megépült halásztanya, bányászuduló, földművelésszövetkezeti kisvendéglő és étel-miszerüzlet, továbbá a vasbeton partvédőmű és a strand után az idén újabb kabinokat, autóparkolót és tóparti csárdateraszt létesítenek. hozzákezdnek a tófenék kotrásához is. az idei munkálatokra mintegy másfélmillió forintot költenek./mti/

--

bb 7. „a hét fő bűn,, - nyugatnémet tv-film

i pr/gg-lm zs 1969. március 9.

az állami bábszínház legújabb nagysikerű felnőtt műsorának brecht-weill: „a hét fő bűn,, című báb-pantomimjának filmzési jogát lekötötte a nyugatnémet ifage cég. az 1933-ban íródott művet szilágyi dezső alkalmazta bábszínpadra és szőnyi kató rendezte. a darab egy felvonásban mutatja be annak, egy amerikai kisvárosi család leányának tragikus sorsát. a nyugatnémet televízió számára készülő színes filmet wolfgang henschel rendező vezetésével kezdik forgatni a közeljövőben. /mti/

--

bb 8. „báránybörze,, a bakonyban

vid kz-lm ká 1969. március 9.

a bakony hagyományos juhtenyésztő vidékein, ahol több mint százezer birkát tartanak számon, megkezdődött a „báránybörze,, a gyapjuforgalmi vállalat, valamint az olasz és görög kereskedelmi szakemberek egymás után keresik fel a juh-hodályokat, s kiválasztják a legfejlettebb tejes és pecsenyebárányokat. az idei szaporulatból bőven válogathatnak, hiszen a gyakori ikerellések a tervezettnél jóval több báránnyal gazdagították a mezőgazdasági üzemeket. a fiatal állományok csaknem tíz százaléka párosával jött a világra. csupán a városi állami gazdaságban több mint 260 ikerpárt számoltak. a gondos válogatás után husvételre és a tavaszi ünnepeket követő pecsenyebárány szezonban összesen 25 ezer fiatal állatot exportálnak a bakony vidékéről./mti/

--

10.00/Lm

- 4 -

142222

bb 9. színházi napok debrecenben

i pr/gg-lm zs 1969. március 9.

elkészült a debreceni színházi napok végső programja. a jelentős színházi eseményt immár harmadizben rendezik meg debrecenben, ezúttal május 19 és 24 között. a vendéglátó debreceni csokonai színház társulata barbara garson „macbird,, című darabját játssza, a kecskeméti katona józsef színház raffai sarolta „diplomások,, című művével vendégszerepel, a miskolci nemzeti színház „a térképen nem található,, című darvas drámát mutatja be. két fővárosi társulat is helyet kapott a műsorban: a budapesti nemzeti színház bemutatja dobozy imre „eljött a tavasz,, és zorin „varsói melódia,, című darabját, míg a budapesti mikroszkóp színház legújabb műsorát, a „tessék továbbmenni,,-t játssza./mti/

--

bb 10. dr. dimény Imre szófiába utazott

j jf/jf-lm bs 1969. március 9.

dr. dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter szombaton a késő esti órákban elutazott szófiába, ahol a szocialista országok mezőgazdasági minisztereinek tanácskozásán vesz részt./mti/

--

bb 12. a magyar-koreai kulturális munkaterv alapján

k vt/tné-lm zs 1969. március 9.

egy hónapot töltött hazánkban a phenjani kim ir szen egyetem két professzora: pak the ozin és an mjong dok. a koreai vendégek, - akik a kémia és a fizika oktatását tanulmányozták budapesti és vidéki egyetemeken - vasárnap reggel elutaztak budapestről./mti/

--

12.35/Lm

- 5 -

142222

bb 11. vasárnapi program - külföldieknek

i jf/jf-lm bs

1969. március 9.

verőfényes idő fogadta vasárnap a gépkocsikkal, autóbuszokkal budapestre látogató külföldi vendégeket. ndk, nszkbeli, lengyel, csehszlovák és francia autóbuszok utasai adtak randevut egymásnak a hősök-terén, a várban és roosevelt-téren. a fővárosi idegenforgalmi hivatal vasárnapi inspekcója felkészült a hétvégi látogatásra érkező vendégsereg fogadására: a buszokon magyar idegenvezetők ismertették a főváros nevezetességeit.

nem maradtak program nélkül azok sem, akik ezuttal nem csoportosan, hanem magánvendégként utaztak budapestre. az idegenforgalmi hivatal vasárnap városnéző sétabuszokat indított. a járatok utasainak három nyelven „mutatták,, be budapestet.

a fővárosi muzeumokban is idegenvezetők várták a külföldi turistákat./mti/

-. -

bb 13. vasárnap másodpercenként 320 köbméteres teljesítménnyel dolgoztak a belvízvédelmi szivattyúk

i jf/jf-lm bs

1969. március 9.

vasárnap teljes erővel működtek a szivattyúk azokon a vidékeken, amelyeket a február végi olvadás nyomán elöntött a belvíz. a vízügyi kirendeltségek jelentése szerint a hatásos vízelelés következtében ismét több ezer holdas területet sikerült felszárítani; a víztől borított legelők és szántók nagysága 140 000 holdra csökkent. a szakemberek szerint különösen örvendetes az a tény, hogy a belvitzől, ellepett vetett terület kiterjedése alig haladja meg a 17 000 holdat, tehát tulnyomórészt már csak az alacsonyabb fekvésű, a művelés szempontjából értéktelenebb rétek és legelők víztelenítése várat magára. a legtöbb munka bács-kiskun megyében maradt hátra, de ezen a részen is tulnyomórészt a legelőkről kell elvezetni a felgyülemlett csapadékot. a siker feltételei adottak: a szivattyúk másodpercenként 320 köbméternyi belvizet emelnek a gyűjtőkbe, a tiszta kis-vizhozamának mintegy négyszeresét. ilyen teljesítményre képes az állandóan működő 175 telep és 162 szállítható szivattyú berendezés.

/folyt.köv./

12.50/lm

14.12.1969

- 6 -

G

bb 13. /vasárnap ...1. folyt./-lm

a szakemberek szerint, miután a növények vegetációja még nem indult meg, a belvizek egyelőre nem is jelentenek különösebb problémát. sőt, egyes vidékeken, a rétekre és a legelőkre még jól is jön a bőséges „vizellátás,, a belvíz akkor okozhat károkat a vetésekben, ha a hőmérséklet tartósan meghaladja a plusz tíz fokot és „életre kelnek,, a növények./mti/

-. -

bb 14. tavaszi csucsforgalom a hungarocamionnál

i jf/jf-lm bs

1969. március 9.

a tavaszi nemzetközi autófuvározási idény kezdetét jelzi, hogy vasárnap a hungarocamion egyetlen üzemképes kocsiját sem lehetett a telepeken megtalálni, de az ország területén is mindössze csak három kocsi futott ezen a napon. azonban ezek sem a hazai áruforgalommal kapcsolatban kaptak megbízást, hanem tranzit-rakományt fuvaroztak. az egyik camion lengyelországból jugoszláviába szállított halfilét, a másik kettő pedig csehszlovákiából vitte rakományát trieszt felé.

a kis ,helyi-forgalom,, is jelzi, mennyire foglaltak a hungarocamion kocsijai március közepén. a vasárnapi ügyeleti szolgálat jelentése szerint 268 teherautójuk utazik a világban. a legtöbb a lengyel, a német, az olasz, a jugoszláv és a francia sztrádákön fut, de a közel-keleten is 15 camion igyekezett vasárnap az ut végállomása felé.

szombaton 22 kocsi rakodott még magyar területen, ezek vasárnap virradóra kivétel nélkül elhagyták az ország területét. kettő kuwait felé vette az irányt, a többi jármű európai rendeltetésű rakományt vett fel./mti/

-. -

13.00/lm

14.12.1969

- 7 -

bb 15. időjárásjelentés

j-lm bs

1969. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

megélnkülő szél

európa északi felének időjárására rendkívül gyors változások jellemzők. a nyugat felől áramló enyhe óceáni, valamint a skandináv-félszigeti északi felől nagy sebességgel elárasztó hideg, sarkvidéki eredetű levegő keveredésének hatására az északi- és a balti-tenger térségében általában havazások, hózáporok, délebbre havasesők, fútoesők vannak. a keleti-tengeren és környékén erős, többfelé viharos szél fúj. szárazföldön dűnk déli felén, így a kárpát-medencében is tovább tart a lassu, leszálló légmozgás. ennek következtében kevés a felhő, általában csendes, csapadékmentes, helyenként - főleg a reggeli órákban - párák, ködös az idő.

hazánkban szombaton napközben a déli országrészen erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a dunántul déli megyéit kivéve 5-10 órás napfénytartamot mértek. csupán kaposvárról jelentettek jelentéktelen mennyiségű csapadékot. a hőmérséklet az erősen felhős területeken plusz 3-5, a derültebb helyeken plusz 6-10 fokig emelkedett. ma hajnalra általában 0 - minusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült idő volt. 11 órakor 2-9 fok között váltakozott a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fok volt, 0,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig

vasárnap derült, napos, száraz idő. hétfőn kisebb felhőátvonulások, legfeljebb északon szórványosan fútoesővel, esetleg hózáporral. napközben fokozatosan megélnkülő, helyenként megerősödő délnyugati-nyugati, majd északnyugatra forduló szél. az éjszakai lehülés kissé tovább gyengül, a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 - minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 259 centiméter./mti/

13.05/Lm

14x 2el/

bb 16. vasárnap utánpótlást kellett szállítani a budapesti virágüzletekbe

i jf/jf-lm bs

1969. március 9.

a budapesti kertészeti vállalat még egyetlen nőnapra sem biztosított olyan nagy virág-választékot, mint az idén. még felsorolni is hosszú, hogy miből állt az a virágkollekción, mely az üzletekben várta az ajándékozó férfiakat; 85 ezer szál szekfü, 30 ezer szál tulipán és százezer csomó kisvirág, nem is beszélve a 15-20 ezernyi cserepes disznővényről. az idei nőnap sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy ez a „virágözön”, is kevésnek bizonyult. vasárnap reggelre sürgős szállítmányokkal fel kellett tölteni a nyitva tartó 30 virágüzlet megcsappant készletét. a reggeli órákban négyezer szál tulipánt és háromezer cserepes növényt küldtek a telepekről az üzletekbe. délre a 16 utcai árusító standot is ellátták friss virággal./mti/

--

bb 17. közlekedési balesetek

t jf/j-lm bs

1969. március 9.

nemesnádudvaron kernya istván 39 éves gépkocsivezető a gemenci erdőgazdaság teherautójával elütötte melcher menyhért 35 éves segédmunkást, aki a helyszínen meghalt. a balesetet a gyorshajítás és a figyelmetlen vezetés okozta.

a 11. kerületben, fehérvári ut és a szakasits árpád ut sarkán levő villamosmegállóban egy 45-ös villamos elütötte eisele andrás 57 éves vízvezetékszerelő, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a szerencsétlenül járt ember a villamosra akart felugrani és a kerekek alá esett./mti/

--

13.15/Lm

14x 2el/

- 9 -

bb.18. vasárnap a város lakosainak részvételével vitatták meg szentendre fejlesztési terveit

t jf/j /k bs

1969. március 9.

vasárnap a város lakosainak részvételével ülésen vitatták meg szentendre fejlesztési terveit. a hazafias népfront által rendezett tanácskozáson ott voltak a szentendrei építkezések tervezésével és kivitelezésével megbízott mérnökök és azok a szakemberek, akik a tizenkétezer lakosu város idegenforgalmának fellendítésén fáradoznak.

az ankéton kirilla ferenc, a városi tanács vb elnöke ismertette a fejlesztési terveket. szentendren már épül az új művelődési ház, amelyben korszerű színházterem és a megyei könyvtár egyik részlege várja majd a vendégeket. a város rózsakerti részén - a budapest felé vezető műút közelében - két éven belül felépül a 170 lakásos új lakótelep, amelyet a lakók kérésére a környék hangulatának jobban megfelelő, hagyományos építési stílusban emelnek. az épületek egyike sem lesz magasabb két emeletesnél. a lakótelepen kap helyet az új szolgáltató központ, az öf-fiók, a posta - és a gyógyszertár. a nemrég átadott danubius szálló jó lehetőséget kínál az idegenforgalom fellendítésére, annál is inkább, mert nyáron a vendégeket új strand várja majd szentendren. a város vezetői ügyelnek a művészi hagyományok ápolására: a rábiházat megvásárolják tulajdonosától és itt az elképzelések szerint művészklubot rendeznek be, ahol nemcsak a környéken élő festőművészek, hanem az írók és a színészek is találkozhatnak majd.

az ankéton élénk vita alakult ki néhány építészeti tervvel kapcsolatban. a ferenczi károly muzeumot bővítik; az épület új szárnyat kap. a tervezők szerint az új muzeumnész szaggatott, erkélyes építészeti megoldásával jól beleillik majd az öreg városképbe. a lakók azonban tulságosan „modernnek”, találták a megoldást, szerintük a magasabb épület rontaná a hangulatos utcaképet. az ankéton szentendre lakói nem hagyták szó nélkül azt sem, hogy a negyven millió forintos beruházással épülő csatornahálózat munkálatai elhúzódnak. a mélyépítési munkák helyenként túlzottan igénybeveszik a szentendreiek türelmét, és ezért többen sürgették a csatornázási munkák meggyorsítását. /mti/

--

14.00/Lm

- 10 -

Kyi Jel

bb 19. művészeti szemle balatonbogláron

vid-lm bs

1969. március 9.

vasárnap somogyban folytatódott a tanácsköztársaság kikiáltásának félévszázados jubileuma tiszteletére indított járási művészeti szemle bemutatója. ezuttal balatonbogláron a művelődési házban a fonyódi járás művészeti csoportjai léptek színpadra. a vetélkedőn többek között a fonyódi gimnázium énekkara és irodalmi színpada, a balatonboglári ktsz énekkara, a balatonfenyvesi, balatonszentgyörgyi klub-könyvtár irodalmi színpada, a buzsáki fmsz népi együttes, továbbá több táncscsoport, színjátékosok, modern tánczenekarok, szölisták mutatták be műsorukat és versengtek az április 4-én kaposvárott rendezendő megyei szemlén való részvétel jogáért. /mti/

--

bb 20. az első tavaszi műszak a közép-tiszavidéken

vid-lm bs

1969. március 9.

a közép-tiszavidéken, a homokosabb jászsági földeken, a magasabb fekvésű tiszazugi földeken, a szőlő és gyümölcsös-kertekben vasárnap tartották az első tavaszi műszakot. a verőfényes napsütésben mintegy négyezren dolgoztak. cibakháza, tiszaföldvár, tiszakürt, csépa környékén metszették a szőlőket és az utolsó munkálatokat is elvégezték a rügyfakadás küszöbén álló gyümölcsfákon. a jászságban megkezdődött a korai borsóültetése, a konyhakerti magvak dugványozása. a jászságban a legintenzívebb munka ugyancsak a konyhakertekben és a nagyüzemi kertészetekben folyt. a megye termelőségfejlesztési primörkertészeteiben karcag-berekfürdőn, turkevén, tiszaozsön valóságos nyári hangulatot teremtett a verőfényes tavaszi napsütés. az üvegtetők alatt, ugyanis a kellemes 25-26 fokos melegben dusan érlelődik a hatvani csipős és a töltenivaló cecel paprika. szépen növekszik a paradicsom is. a karcag-berekfürdőn meghonosított bolgár fajták egy-egy tövén huszonöt-harminc termés fejlődik. /mti/

--

14.02/Lm

- 11 -

Kyi Jel

bb 21. kubai nővendégek szolnokon

vid-lm bs

1969. március 9.

a magyar nők országos tanácsának vendégeként hazánkban tartózkodó kubai nőszövetség vezetőségi tagjai két napot szolnok megyében töltöttek. szombaton résztvettek a nemzetközi nőnap eseményein, a megyei tanács vb. elnökének fogadásán találkoztak és beszélgetést folytattak a nőmozgalom megyei vezetőivel, kitüntetett tagjaival. vasárnap a megye néhány községében ismerkedtek a nőmozgalom tevékenységével./mti/

-. -

bb 22. egerbe látogattak a szocialista országok írószövetségeinek vezetői

vid-lm bs

1969. március 9.

az európai szocialista országok írószövetségi vezetőinek budapesti tanácskozásán részt vett külföldi delegációk vasárnap egerbe látogattak. a bolgár, lengyel, ndk-beli, román és szovjet íróvendégek ismerkedtek a város műemlékeivel, történelmi és irodalmi értékeivel. látogatást tettek a tanárképző főiskolán, a híres egri könyvtárban, ahol a magyar könyvirás őskorának különleges értékű példányaait láthatták. a várban megtekintették a földalatti kazamatákat és gárdonyi géza írói hagyatékát, ereklyéit. a testvéri országok íróvendégei nagy érdeklődéssel szemlélték eger érdekes, történelmi levegőjű utcáit, házait./mti/

---

bb 23. kiállítás nyílt győrött a pedagógus képzőművészek alkotásaiból

vid-lm bs

1969. március 9.

vasárnap győrött a műcsarnokban a pedagógusok szakszervezetének megyei bizottsága rendezésében kiállítás nyílt győrsopron megye pedagógus képzőművészeinek alkotásaiból. a kiállítás, amelyen negyven akvarell, grafika, tusrajz, pasztel, és olajfestmény, valamint szobrok, plakettek és érmek láthatók, szemléletesen tükrözi a pedagógus képzőművészek oktató-nevelő munkájának és alkotó tevékenységének összefüggését.

a pedagógus képzőművészeti kiállítást tamás ervin szot-dijas, festőművész a magyar képzőművészszövetség festő szakosztályának titkára nyitotta meg./mti/

14.40/Lm

- 12 -

1447 2el/

bb 24. magyar-csehszlovák asszonytalálkozó nagybánhegyesen

vid-lm bs

1969. március 9.

vasárnap is tartottak a nemzetközi nőnap ünnepeit a viharsarokban. megyeszerte több tucat kézimunkakiállítás nyílt a szabó varró, illetve a kézimunka szakkörök munkáiból. bucsán például száznegyven asszony és leány népi himzéssel díszített kézimunkáit mutatták be. kiállították a vietnami gyermekek számára készült takarókat is.

nagybánhegyesen magyar-csehszlovák asszonytalálkozót rendeztek. a zalka máté tsz meghívására vágfarkasdról érkeztek vendégek. a magyar- és csehszlovák asszonyok tiszteletére ünnepi fogadást és műsort adtak a zalka máté tsz-ben. a mezőmegyeri asszonyok pedig szíriai nővendégekkel együtt ünnepelték a nemzetközi nőnapot./mti/

-. -

bb.25. élénk turistaforgalom a mátrában

vid tm/k bs

1969. március 9.

vasárnap élénk volt a turista forgalom a mátrában. itt azonban a márciusi napsütés nem a tavaszi kirándulóknak, hanem a téli sportok kedvelőinek okozott kellemes meglepetést. kékestetőn és környékén ugyanis szép téli táj fogadta az érkezőket. a hóréteg vastagsága meghaladta a hatvan centimétert és a hőmérséklet napközben is csak nulla fokig emelkedett. a ragyogó napsütés és a sportolásra kiválóan alkalmas hóréteg vasárnap a sportolók ezreit vonzotta ide. mátraháza és kékestető között az autóbuszok ingajáratban bonyolították le a nagy forgalmat. kékestetőn a parkolóhelyek zsúfolásig megteltek gépkocsikkal./mti/

-. -

15.38/k

1544 2el/

1647

-13-

bb.26. az „autósok vasárnapja”, a budapest környéki utakon

t jf/j/k bs

1969. március 9.

a verőfényes napsütés, az ismét normálissá vált utviszonyok -hosszu hónapok után először -vasárnap a budapest környéki kirándulóhelyekre csalogatták az autósokat. március második vasárnapján a dunakanyarba vezető utakon nem egyszer nyáriás volt a forgalom: husz-negyven kocsiból álló konvojok húztak szentendre -visegrád felé. az évszakhoz képest igen „látogatott” volt ezen a napon a balatoni műút is; az új sztrádán feltűnően sok cz-s, tehát a legujabb kiadású rendszámmal ellátott kocsit lehetett látni. tulajdonosaik nyilván most tették meg a próbatyak egyikét.

az áfor jól felkészült a márciusi „autós vasárnapra”, a fővárosban harminc töltőállomás volt nyitva, vidéken pedig 140 kut várta az autós kirándulókat. a motorosok további száz törpe kutnál vehettek fel üzemanyagot.  
/mti/

--

bb.27. vasárnap már csak a hortobágy -berettyón volt árvízvédelmi készültség

t jf/j /k bs

1969. március 9.

a télvégi árhullám nem egészen egy hónap alatt levonult a folyókon, vízrendszereken, -ezt bizonyítja az országos vízügyi hivatal ügyeleti központjának vasárnapi jelentése. az áradások február 17-én kezdődtek, és nem sokkal ezután öt folyón kellett elrendelni a különböző fokú helyzet veszélyességétől függően első-, másod- vagy harmadfokú -árvízvédelmi készültséget. február 14-én még nehezebbre fordult a helyzet; ekkor már 18 folyó mentén kellett megtenni a szükséges biztonsági intézkedéseket. a télvégi árhullám levezetésénél sokat segítettek a jégtörők, amelyek a dunán becslés szerint harminc millió köbméternyi jeget zúztak össze.

/folyt .köv./

15.47/k

16.22.22.

16.22.22.

- 14 -

bb.27. vasárnap már csak a ... folyt /k

vasárnapra végérvényesen elnéptelenedtek az árvízvédelmi töltések, a folyókon általánossá vált az apadás. szombaton a hármas -körösön szűnt meg a legnagyobb fokozatu készültség, és vasárnap már egyedül csak a hortobágy -berettyó mentén ellenőrizték a szokásosnál is gondosabban a gátakat, a vízügyiek, csak itt tartottak készült-ségi ügyeletet. a hortobágy-berettyón ugyanis az átlagosnál lassabban vonul le az ár, de már ezen a vizen is csak egy - két napig kell fenntartani a készültséget. /mti/

--

bb.28. vasárnap is rakodtak az osztrák műtrágyát szállító hajók

t jf/j k bs

1969. március 9.

még egy hetet kell várniok azoknak, akik a hétvégén a mahart hajóival akarnak eljutni duna -menti vikendházaikba. a horány -surány -vác járaton március 15-én indul az első hajó, a fővárostól délre azonban a dunaujváros -apostag -dunavecse vonalon már megindult a személyforgalom.

vasárnap még nem jöttek elő a telető-kikötőkől a kiránduló motorosok, ellenben annál több dolguk volt a teherhajósoknak. a dunán regensburgtól rénig 25 vontatóhajó teljesített szolgálatot. ez azt jelzi, hogy a vizeken már beköszöntött a tavaszi forgalom ideje. a motorosok -a mahart központjának vasárnapi összesítése szerint - hozzávetőleg száz uszályt fuvaroztak. több hajóvonat van utban rénitől dunaujváros felé, megrakva vasércel. az élen haladó és hat uszályt hozó „gyöngyös” motoros vasárnap reggel elérte a vaskaput. rendkívül erős a felső dunai forgalom. a magyar mezőgazdaság számára osztrák cég szállít nagyobb mennyiségű műtrágyát. a vegyi anyagot linzben rakják a magyar uszályokba, és a szállítmányt győrből, illetve budapesten teszik partra. a több tízezer tonnás szállítmány be és kirakását vasárnap is három műszakban végezték, hogy a talajerőpotló anyag minél előbb eljusson rendeltetési helyére. /mti/

--

16.30/k

16.30.22.

17.22

- 15 -

bb.26. az „autósok vasárnapja”, a budapest környéki utakon

t jf/j/k bs

1969. március 9.

a verőfényes napsütés, az ismét normálissá vált utviszonyok -hosszu hónapok után először -vasárnap a budapest környéki kirándulóhelyekre csalogatták az autósokat. március második vasárnapján a dunakanyarba vezető utakon nem egyszer nyáriás volt a forgalom: husz-negyven kocsiból álló konvojok húztak szentendre -visegrad felé. az évszakhoz képest igen „látogatott” volt ezen a napon a balatoni műút is; az új sztrádán feltűnően sok cz-s, tehát a legújabb kiadású rendszámmal ellátott kocsit lehetett látni. tulajdonosaik nyilván most tették meg a próbatyak egyikét.

az áfor jól felkészült a márciusi „autós vasárnapra”, a fővárosban harminc töltőállomás volt nyitva, vidéken pedig 140 kut várta az autós kirándulókat. a motorosok további száz törpe kutnál vehettek fel üzemanyagot.  
/mti/

--

bb.27. vasárnap már csak a hortobágy -berettyón volt árvízvédelmi készültség

t jf/j /k bs

1969. március 9.

a télvégi árhullám nem egészen egy hónap alatt levonult a folyókon, vízrendszereken, -ezt bizonyítja az országos vízügyi hivatal ügyeleti központjának vasárnapi jelentése. az áradások február 17-én kezdődtek, és nem sokkal ezután öt folyón kellett elrendelni a különböző fokú helyzet veszélyességétől függően első-, másod- vagy harmadfokú -árvízvédelmi készültséget. február 14-én még nehezebbre fordult a helyzet; ekkor már 18 folyó mentén kellett megtenni a szükséges biztonsági intézkedéseket. a télvégi árhullám levezetésénél sokat segítettek a jégtörők, amelyek a dunán becslés szerint harminc millió köbméternyi jeget zúztak össze.

/folyt .köv./

15.47/k

MTL 2001

16.48

- 14 -

bb.27. vasárnap már csak a ... folyt /k

vasárnapra végérvényesen elnéptelenedtek az árvízvédelmi töltések, a folyókon általánossá vált az apadás. szombaton a hármas -körösön szűnt meg a legenyhébb fokozatu készültség, és vasárnap már egyedül csak a hortobágy -berettyó mentén ellenőrizték a szokásosnál is gondosabban a gátakat, a vízügyiek, csak itt tartottak készült-ségi ügyeletet. a hortobágy-berettyón ugyanis az átlagosnál lassabban vonul le az ár, de már ezen a vizen is csak egy - két napig kell fenntartani a készültséget. /mti/

--

bb.28. vasárnap is rakodtak az osztrák műtrágyát szállító hajók

t jf/j k bs

1969. március 9.

még egy hetet kell várniok azoknak, akik a hétvégén a mahart hajóival akarnak eljutni duna -menti vikendházaikba. a horány -surány -vác járaton március 15-én indul az első hajó, a fővárostól délre azonban a dunaujváros -apostag -dunavecse vonalon már megindult a személyforgalom.

vasárnap még nem jettek elő a telető-kikötőkből a kiránduló motorosok, ellenben annál több dolguk volt a teherhajósoknak. a dunán regensburgtól rénig 25 vontatóhajó teljesített szolgálatot. az azt jelzi, hogy a vizeken már beköszöntött a tavaszi forgalom ideje. a motorosok -a mahart központjának vasárnapi összesítése szerint -hosszvetőleg száz uszályt fuvaroztak. több hajóvonat van utban rénitől dunaujváros felé, megrakva vasércel. az élen haladó és hat uszályt hozó „gyöngyös” motoros vasárnap reggel elérte a vaskaput. rendkívül erős a felső dunai forgalom. a magyar mezőgazdaság számára osztrák cég szállít nagyobb mennyiségű műtrágyát. a vegyi anyagot linzben rakják a magyar uszályokba, és a szállítmányt győrben, illetve budapesten teszik partra. a több tízezer tonnás szállítmány be és kirakását vasárnap is három műszakban végezték, hogy a talajerőpótló anyag minél előbb eljusson rendeltetési helyére. /mti/

--

16.30/k

16.30/k

17.27

- 15 -

bb.29. e m b a r g ó : 22 ig !

nemzetközi stewardess vetélkedő szombathelyen

vid /k bs 1969. március 9.

vasárnap szombathely római kori nevezetességeivel és a világhírű 700 éves jáki román stílusú műemlék templommal ismerkedtek a nemzetközi stewardess vetélkedő résztvevői. a málv másodsor rendezte meg az európai légitársaságok stewardesseinek találkozóját melynek színhelye ezúttal nyugat-dunántul. az elmúlt napokban a 12 országot képviselő légikisasszonyok győrben, sopronban, és kőszegen jártak.

este a szombathelyi művelődési és sportházban közönség előtt rendezték meg a versenyt. a résztvevőknek szakmájukkal kapcsolatos ügyességi feladatokat kellett megoldaniuk, s idegenforgalmi kérdésekkel kapcsolatban nyugat-dunántul ismeretéből vizsgáztak.

közreműködött a szombathelyi szimfonikus zenekar, Szapata kolos operaénekes és a vas megyei központi táncegyüttes. a vetélkedőt vitray Tamás vezette.

a magyar televízió felvétele rögzítette a légikisasszonyok nyugat-dunántuli útjának főbb mozzanatait valamint a vetélkedőt, a filmet március 18-án vetítik le a tv nézőknek.

a vetélkedő után dr. gondra György, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadást adott a vendégek tiszteletére. /mti/

--

bb. 31. szalmamozsai kiállítás

vid/k bs 1969. március 9.

maginé boldizsár Mária okányi óvónő hatévi munkával művészi színvonalra fejlesztette a szalmaragasztást, új technikával szalmamozsaiakat készít az alföldi tájakat és a gyermekek életét bemutató szalma képeket vasárnap hajdudorogon mutatták be. a későbbiekben hajdunánáson, debrecenben és balmazújvároson is megrendezik a szalmamozsai kiállítást. /mti/

--

16.50/k

- 16 -

16.12.2

17.2

bb. 30. jubilálnak a hajdusági zeneiskolák

vid /k bs 1969. március 9.

vasárnap hajduböszörményben jubileumi hangversenyt rendeztek abból az alkalomból, hogy tízéves a zeneiskolai oktatás hajdu-bihar megyében. tíz esztendővel ezelőtt létesült az első önálló megyei zeneiskola hajduböszörményben, s azóta már hajduszoboszlón, hajdunánáson, berettyóújfaluban és püspökladányban működik ilyen intézmény, nádudvaron és balmazújvároson pedig kihelyezett tagozat van. a jubileumi hangversenyen a fiatalok számot adtak tudásukról. szólisták, kamaraegyüttesek és zenekarok léptek fel a hangversenyen, amely előtt megnyitották a tízéves fejlődést bemutató kiállítást. /mti/

--

bb. 32. jubiláló debreceni táncosok

vid /k bs 1969. március 9.

vasárnap a debreceni csokonai színházban mutatta be megalakulásának 15 éves jubileuma alkalmából ünnepi műsorát az építők hajdu táncegyüttese. tizenöt év alatt száz-ezrek látták műsorukat. a múlt évtized alatt 360 táncosa volt az együttesnek, hét alkalommal turnézta külföldön. a szocialista kultúráért jelvényt kaptak, kitüntetéses együttes a jubileumi műsort, hajnal hasad, csillag ragyog, címmel nagy sikerrel mutatta be. a bemutató után ünnepi találkozóra került sor az együttes régi és a jelenlegi táncosai között. /mti/

--

bb. 33. siettek, sétáltak, strandoltak vasárnap a budapestiek

i f j / j k bs 1969. március 9.

az idei első, igazán tavaszi hangulatú vasárnapon különösebb program vagy látnivaló nem várta a budapestieket, mégis erre a napra ki-ki kevére való időtöltést választhatott magának. ezen a vasárnapon ritka alkalmat kínált a természet a legkülönbözőbb kedvtelések kielégítésére.

/folyt .köv./

17,25/k

- 17 -

17.12.2

19.2

bb.33. siettek ,sétáltak.. folyt /-k

akik nehezen bucsuznak a téltől, azok nagyszénáson és nagy-  
hideghegyen még siettek, sőt a sánc környékén még rögtön-  
zött versenyre is sor került. sok fővárosi kirándulásra  
kerekedett fel : a turistaházakat kezelő vállalat 32 turista-  
házának több mint kétezer férőhelyét lefoglalták a vendé-  
gek , akik közül sokan sifelszereléssel érkeztek.

a budai hegyek márciusi sétára csalogatták a pes-  
tieket .a budapesti közlekedési vállalat diszpécsterszolgá-  
latának napközben többször is erősítést kellett küldenie a  
4-es , az 5-ös , a 21-es, a 63-as , valamint a j- járat vo-  
nalaira , olyan sok volt az utas. a déli órákban benépesült  
a duna-parti korzó, és a margitszigetre is megérkeztek  
az idei első sétavendégek. feltűnően népesek voltak az  
uszodák , a bátrabbak a széchenyi -strandon még a napozás-  
sal is próbálkoztak . kétezer vendég fordult meg a gellért-  
ben , délelőtt telt ház volt a rudas és lukács uszodákban  
is ./mti/

--

bb. 34. három halálos baleset

t jf/j/-k bs

1969. március 9.

szombaton és vasárnap néhány óra letorgása alatt  
egymásután három halálos baleset történt a vasúti síneken.  
szombaton szigetszentmiklóson a név halálra gázolta magda  
antal 30 éves fegyverkezeli lakost , aki ittas állapotban ,  
tiltott helyen igyekezett átmenni a vágányon. fodor lászló  
55 éves segéd munkást -aki a lezárt sorompót megkerülve akart  
átjutni a síneken- vecsés belterületén gázolta halálra a gyors-  
vonat . vasárnap , hajnali 2 órakor a csengődi máv -állo-  
másonál sendula sándor ötven éves alkalmi munkást érte ha-  
lálós vonatbaleset ; a szerencsétlenül járt ember szintén  
a lezárt sorompót kerülte meg és ez okozta vesztét./mti/

--

17.35/k

17.41.2mh

19.7

- 18 -

- ~~18~~ -

bb. 35. meghalt sárdy jános

t sr/tm/k bs

1969. március 9.

vasárnap délután 62 éves korában elhunyt sár-  
dy jános , a magyar népköztársaság érdemes művésze , a fővá-  
rosi operettszínház tagja . a fővárosi operettszínház saját  
halottjának tekinti , temetéséről a későbbiek során történik  
intézkedés ./mti/

--

18.32/k

18.37.2mh

19.7

- 19 -

- v é g e -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1969. március 10.

bb 1. áprilisban kezdődnek az ideai tanácstagi beszámolók a fővárosban

i hi/mné-lm zs

1969. március 10.

az ideai tanácstagi beszámolókat április 14. és június 30. között tartják budapesten. az előző esztendő adatai szerint a választók és a tanácstagok találkozási rendszeresen negyedmillió budapesti lakos részvételével zajlanak. a beszámolók jó alkalmat nyújtanak arra, hogy a városfejlesztéssel kapcsolatos központi elképzelések és a helyi tervek széles körben ismertté váljanak, s a lakosság is véleményt mondhasson a tanácsok munkájáról.

immár hagyomány, hogy több átfogó, közérdekű téma szerepel a beszámoló gyűlések napirendjén. az idén a tanácstagok a tanácsok tevékenységével összefüggésben ismertetik a gazdasági mechanizmus reformjának végrehajtására hozott fővárosi intézkedéseket, budapest és a kerületek ezévi fejlesztési terveit. számot adnak arról is, miképpen tettek eleget a tavalyi beszámolókon választóiktól kapott megbízatásoknak. az ideai beszámoló idősza egybe esik a tanácsköztársaság kikiáltásának, első tanácsainak megalakulásának 50. évfordulójával. ezért a tanácstagok megemlékeznek a félszázados történelmi eseményekről, az első tanácsok megalakulásának jelentőségéről, a tanácsi munkában ma is iránymutató törekvéseikről./mti/

2. sz.

-1-